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ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ОСВІТИ ТА НЕПЕРЕРВНА 

ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ  

Ключові слова: інформаційне суспільство, інформатизація освіти; 

система неперервної підготовки фахівців; інформаційно-

комунікаційні технології. 

Важливою ознакою сучасного суспільства є інформатизація 

всіх головних сфер державної соціальної структури, широке 

застосування в них інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ), новітніх досягнень технічного прогресу, посилення ролі 

інтерактивної взаємодії у різноманітних соціальних системах. 

Під впливом інформатизації відбуваються кардинальні зміни 

в культурному, науковому житті суспільства, політичній, 

економічній і мистецькій сферах, а також в освітній галузі [1, с. 9]. 

Ефективність інформатизації освіти як обов’язкової складової 

розвитку інформаційного суспільства значною мірою залежить від 

здатності системи професійної підготовки забезпечити 

її цілеспрямовану реалізацію в освітньому процесі. Адже 

неможливо підготувати майбутніх фахівців до успішної трудової 

діяльності відповідно до запитів сучасного суспільства без 

формування єдиного інформаційного простору, створення у ЗВО 

інформаційно-освітнього середовища, розвитку у здобувачів 

належного рівня інформаційної культури. 

Водночас, невпинний розвиток економіки, технологічних 

і виробничих процесів, а також постійні зміни вимог ринку праці 

спонукають акцентувати увагу на безперервності сучасної освіти, 

що є однією з її головних особливостей. Безперервність освіти 

забезпечується її ступеневістю (багаторівневість) і полівимірністю 

mailto:avlytvyn@gmail.com
https://orcid.org/0000-0003-1351-4433%20View%20this%20author's%20ORCID%20profile
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поступу особистості в освітньому просторі та передбачає створення 

якнайкращих умов для її всебічного розвитку за власною освітньою 

траєкторією. До системотвірних чинників безперервної освіти 

науковці відносять цілісність та інтегрованість усіх її підсистем 

і процесів. Тобто, реалізація безперервної ступеневої освіти 

в інформаційному суспільстві має ґрунтуватися на єдності, тісному 

взаємозв’язку, взаємозумовленості, наступності цільових функцій 

усіх компонентів професійної підготовки. Для забезпечення 

цілісності цього процесу необхідно послідовно розв’язувати 

максимально наближені до виробничих реалій завдання, 

що передбачають комплексне застосування знань із різних галузей, 

а також постійно збагачувати їх арсенал, в тому числі за допомогою 

самостійної роботи у віртуальному освітньому середовищі, пошуку 

інформації через різноманітні інтернет-ресурси, використання 

електронно-освітніх ресурсів тощо. Іншими словами, підготовка, 

перепідготовка та підвищення кваліфікації виробничого персоналу 

мають забезпечити неперервність формування належного рівня 

і постійного розвитку професійної компетентності фахівців як за 

усіма напрямами професійної підготовки і зазнати суттєвих змін 

відповідно до вимог інформаційного суспільства [2, с. 9]. 

Ключова мета інформатизації освіти, зокрема в системі 

неперервної підготовки, полягає у формуванні у майбутніх 

фахівців готовності до професійної діяльності та успішної 

життєдіяльності в сучасному інформаційному середовищі та 

участі у його перетворенні, становленні їхнього особистого 

менталітету в інформаційному суспільстві та розвитку здатності 

до самореалізації через задоволення державних, особистісних, 

суспільних потреб відповідно до можливостей закладів освіти 

і запитів соціуму. Реалізація цієї мети передбачає досягнення 

низки підцілей інформатизації системи неперервної освіти, до 

яких відносимо: 

− покращення якості освітнього процесу відповідно до 

сучасних вимог особистості, суспільства, держави до системи 

професійної підготовки. У цьому контексті інформатизація має 
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орієнтуватися на вивільнення учасників освітнього процесу для 

підвищення творчої активності; 

− зростання доступності різних форм підготовки фахівців 

і свободи вибору методики, стилю, засобів навчання; розширення 

меж освітнього простору, зокрема шляхом використання засобів 

ІКТ; 

− створення випереджувального інформаційно-освітнього 

простору з широким доступом до наукової, навчальної, 

професійно значущої інформації з напрямів підготовки 

з урахуванням освітнього потенціалу ІКТ; 

− забезпечення наступності інформаційної підготовки 

здобувачів професійної освіти на всіх етапах системи неперервної 

освіти; 

− створення і розвиток інфраструктури забезпечення 

інформатизації системи неперервної підготовки фахівців. 

Зважаючи на викладене, перед науковцями в галузі 

професійної освіти актуалізуються завдання щодо: обґрунтування 

сутності та змісту інформатизації у системи неперервної 

підготовки фахівців різного профілю; створення моделі 

професійно орієнтованого інформаційно-освітнього середовища 

у системі неперервної професійної освіти; дослідження підготовки 

професійних кадрів для забезпечення інформатизації системи 

неперервної підготовки фахівців; розроблення критеріїв 

та показників оцінювання ефективності інформатизації системи 

неперервної професійної підготовки. 

Отже, інформатизація педагогічної системи закономірно 

впливає на всі її складники, що призводить до зміни цілей, змісту, 

методів, засобів та освітніх технологій, а також урізноманітнює 

та вдосконалює навчально-виховну, організаційно-управлінську, 

науково-дослідну діяльність в закладах освіти.  
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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СТРУКТУРІ ЯКОСТЕЙ 
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Лідер – це член групи, який у ході міжособистісної взаємодії 

виділився на роль провідного та забезпечує організацію 

спілкування і діяльності послідовників, спрямовуючи їх зусилля 

на досягнення значущого групового завдання в найкоротші 

терміни з максимальним ефектом результативності. При цьому 

лідер – це індивід з високим рейтингом популярності, 

сформованим авторитетом. Лідеру симпатизують члени групи, 

вони довіряють йому і пов’язують з його рішеннями і діями надії 

на краще майбутнє.  

У той же час справжнім лідером є не той, кому служать, а той, 

хто допомагає і служить іншим людям. Лідерські якості 

проявляються в харктері того, хто зорієнтований на надання 

допомоги і підтримки послідовників у їх особистісному 

і професійному рості. Таких лідерів називають сервант-лідерами 

(від лат “servant” – слуга). Він породжує сприятливий морально-

психологічний клімат у групі, здатний створити команду 

однодумців, яким делегує повноваження, залучає послідовників 

до процесу розробки, прийняття та втілення управлінських рішень, 

поводить себе етично і піклується про послідовників. Зазвичай, 

показником ефективності лідерства служіння є професійний ріст 

і розвиток послідовників. 


